



## Коммерсантъ: "Националист надеется на смягчение климата"

Приговоренному к пожизненному сроку добавили 18 лет строгого режима

К 18 годам заключения приговорил Мосгорсуд лидера экстремистской «Боевой организации русских националистов» (БОРН) Никиту Тихонова, осужденного в 2011 году к пожизненному заключению за убийство адвоката Станислава Маркелова и журналистки «Новой газеты» Анастасии Бабуровой. На этот раз суд признал его причастным к шести убийствам и двум покушениям. Поскольку подсудимый полностью признал вину и заключил досудебное соглашение о сотрудничестве, его дело было рассмотрено в особом порядке и послужит доказательством по делам других националистов.

На оглашение приговора судье Андрею Короткову потребовалось около сорока минут. Но читал он так тихо, что едва можно было разобрать отдельные фразы. Впрочем, со слов судьи можно было понять, что Никиту Тихонова он признал виновным в совершении преступлений, предусмотренных ст. 282.1 (организация экстремистского сообщества), ст. 209 (бандитизм), ч. 2 ст. 105 (убийство двух и более лиц), а также ст. 222 (незаконный оборот оружия) УК РФ. А поскольку дело рассматривалось в особом порядке, судья огласил лишь описательную и резолютивную части приговора.

Как потом объяснил официальный представитель СКР Владимир Маркин, непосредственно подсудимому Тихонову ГСУ СКР вменяло в вину организацию с лидером «Русского образа» Ильей Горячевым экстремистской организации БОРН, а также причастность в 2008-2009 годах к шести убийствам и двум покушениям на убийство. В частности, убийствам рабочего из Таджикистана Салеха Азизова и активистов движения «Антифа» Ивана Хуторского (Ваня Костолом), Федора Филатова и Ильи Джапаридзе. Кроме того, членами БОРН по указанию лидеров организации были убиты участник экстремистской исламистской организации «Черные ястребы» Руслан Халилов и 47-летний таксист Сосо Хачикян. Националисты покушались также на некоего Рамазана Нуричуева и участкового Гагика Беняминяна. Дело по убийству судьи Мосгорсуда Эдуарда Чувашова, в котором приняли участие националисты, выделено в отдельное производство и будет рассмотрено судом позднее.

Впрочем, в большинстве эпизодов подсудимый Тихонов выступал лишь подстрекателем либо пособником преступлений. Непосредственно Никита Тихонов убивал лишь активиста «Антифы» Федора Филатова. В остальных случаях он либо следил за потенциальной жертвой, либо передавал сообщникам оружие или фотокарточки для предстоящей слежки. А в случае с убийством рабочего Азизова именно Никита Тихонов подобрал его отрезанную голову в



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

мусорный контейнер рядом с управой района Можайский на западе Москвы, где в начале октября 2008 года произошло убийство рабочим из Узбекистана 15-летней москвички Анны Бешновой, вызвавшее большой общественный резонанс.

С учетом того что подсудимый признал вину и (хотя бы на словах) раскаялся, судья Коротков счел возможным назначить Никите Тихонову наказание ниже 20-летнего срока заключения, запрошенного прокурором. «Путем частичного сложения наказаний подсудимый Тихонов приговаривается к 18 годам заключения,-- заявил председательствующий.-- А с учетом ранее вынесенного приговора -- окончательный срок наказания определить как пожизненное заключение в колонии особого режима».

На выходе из суда адвокат Алексей Першин заявил, что будет обжаловать приговор в части назначенного его клиенту срока заключения.

Стоит отметить, что вынесение приговора одному из организаторов БОРН будет иметь важное значение при рассмотрении дел его сообщников. В частности, бывшего лидера националистической организации «Русский образ» Ильи Горячева, дело которого выделено в отдельное производство, а также основного «дела БОРН», по которому проходят Вячеслав Исаев, Максим Баклагин, Михаил Волков и Юрий Тихомиров.

На всех этих процессах Никите Тихонову предстоит выступить свидетелем обвинения, но когда это произойдет, неясно. Так, по большому делу, которое было передано на рассмотрение Мособлсуда, уже пять месяцев не могут отобрать коллегии присяжных. А Илья Горячев, по словам его адвоката Николая Полозова, еще не приступал к ознакомлению с 40-томным делом.

«Давая показания на Горячева и других, Тихонов пытается добиться смягчения условий содержания,-- заявил «Ъ» адвокат Полозов.-- Конкретно, перевода из «Полярной совы» в колонию с более благоприятным климатом».

25 сентября 2014

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/509210>